

万人助万企 发展添活力

铁路办事处——

“家门口”办起服装厂 零基础实现“就业梦”

“我没有缝纫的经验，能报名吗？”
“能，我们不仅招聘熟练缝纫机工，还需要剪线头、包装等岗位的工人，上岗前经过集中培训，保证都能学会。”
“我家有老人和孩子需要照顾，上班时不固定，能报名吗？”
“能，缝纫机工可以自由安排时间，不耽误接送孩子和照顾老人，中午还管吃。”

这是8月13日，笔者在宝莉莱服饰有限公司铁路地区分厂招聘现场看到的情景。

求职者张晓红、陈娜等人填写好报名表后，在带班班长的引领下熟悉工作流程，经过一个多小时的岗前培训，就开始了工作。

生产车间内，缝纫机哒哒声不绝于耳，近百名员工正在生产线上忙碌着，裁剪、缝制、熨烫……经过一道道工序，一件件衣服在他们手中缝合成型。

宝莉莱服饰有限公司成立于2022年1月，是一家专注于服装设计、研发、生产、销售为一体的创新型企业，生产的时装、校服、工服等销往全国各地。2024年1月，该公司分厂在铁路地区投产运营，招聘启事刚刚发布，就吸引了大量群众咨询、报名。



“多亏了铁路办事处的大力支持和周到服务，仅一个月时间，我们的分厂就实现了从筹划、建设、招工到投产运营。”宝莉莱服饰有限公司董事长叶莉莉说。

“工资实行计件制，一天能挣100多元，还不耽误照顾老人和孩子，十分适合在家的妇女。”王欢欢说起自己的工作，高兴得合不拢嘴。

近年来，铁路办事处深入实施“万人助万企”活动，通过“一厂院一方案”“一地一策”的盘活策略，对每一寸土

地进行了精心规划和高效利用。目前，已盘活闲置、低效的土地资源6处，为仓储、物流、篮球场馆等7个项目腾出了新的发展空间，在振兴发展的道路上打造出了“铁路办样本”。

“下一步，铁路办事处将加大‘双招双引’力度，优化营商环境，吸引企业、人才落地生根，进一步培育特色产业，促进辖区经济壮大、群众增收。”副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫说。（王克渠 文/图）

巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接考核评估 反馈问题整改工作推进会召开

8月12日下午，全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改工作推进会召开。副县长王克平参加会议。

会上，县乡村振兴局负责人通报了市督导组和县业务督导组近期发现的存在问题；各乡镇依次汇报了问题整改工作情况。

就扎实做好下一步问题整改工作，王克平要求，要深挖细查，全面整改。各乡镇主管副职作为问题整改直接责任人，要明确具体责任人和完成时限，实行逐个问题挂号、逐项问题销号，推动反馈问题一揽子解决、一体式整改；要聚焦关键，增质提效。各乡镇要高度重视，务必按照序时进度完成上报任务；要统一思想，压实责任。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理和厌战心态，确保各项工作不折不扣落实到位。（张克勋）

河南省青贮玉米生产技术培训会在我县举办

防控病虫害、全株玉米青贮、单产提升栽培技术……8月16日，河南“优特产业”草畜专项早区青贮玉米全程机械化生产技术示范与推广培训会在我县举办。河南优特产业优质草畜专项团队的专家为我县及周边县(市、区)种植专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体100余名从业人员代表送上了满满的“干货”。

培训会上，河南农业大学教授李洪连、河南省郑州种畜场高级畜牧师蒋士传、河南省农科院粮食作物研究所博士张盼盼等专家围绕“玉米病虫害识别和综合防控技术”“如何做好全株玉米青贮”“玉米大面积单产提升关键栽培技术”等方面进行了专业授课，并针对今年青贮玉米种植可能出现的诸多新问题进行了预判、提出应对措施。

我县神农稼禾农业科技有限公司负责人李泉府说：“现在正值收储玉米青贮的前期，这个培训会举办得真是太及时了。这次青贮玉米生产技术培训内容翔实、通俗易懂，使大家对玉米病虫害防控、青贮玉米种植和加工贮藏技术都有了进一步的了解、掌握，有助于我们提高自身科技素质和能力水平，提高青贮玉米产量，做好加工贮藏。”

自河南“优特产业”优质草畜专项服务2019年在我县开展以来，县农科所紧抓项目实施契机，通过设立示范基地，开展技术服务、科技培训、观摩示范及宣传推广等，在全县范围内大力推行“科研单位+龙头企业+农户”服务机制，辐射县域内相关种植、养殖企业100余家。我县先后荣获第一批畜牧业绿色发展示范县、畜禽粪污资源化利用整县推进项目县、畜牧业高质量发展示范县、全国奶业生产能力提升整县推进县、奶牛大县。并在2022年、2023年连续两年被河南省农业农村厅认定为河南省养牛大县培育县。2023年，全县牛存栏达2.89万头(奶牛1.5万头)，出栏1.06万头；羊存栏达10.2万只，出栏8.41万只。

“此次培训会的成功举办，不仅为我县的农业发展注入了新的科技动力，也为推动当地农业产业结构调整、促进农业绿色可持续发展奠定了坚实基础。”县农科所所长王晓光说。（郭国杰）

多举措保障马街书会常态化开展

8月16日，马街书会景区常态化、全天候演出正式开始。为保障马街书会景区食品安全，确保群众身体健康和生命安全，县市场监管局高度重视，凝聚合力，多措并举，全力以赴织密织牢食品安全网。

领导重视，健全工作机制。该局成立了以党组书记、局长为组长，分管领导及业务骨干为成员的食品安全保障工作领导小组，专职负责马街书会景区食品安全工作各项统筹协调、巡查检查等工作。

提前介入，规范经营区域。在规定区域划线规划出食品摊位，引导经营户规范经营。要求摊主按照划定范围入店入线归位经营，餐车、桌椅按照指定位置和要求摆放，做到统一整齐，严禁乱摆乱放。

靠前服务，现场集中办证。杨庄市场监督管理所主动对接马街书会景区餐饮摊贩经营者，现场办理证照，让群众少跑路、早开业、早经营。同时要求各经营户必须在显著位置亮照经营，保障好摊位前的卫生清扫。

下一步，县市场监管局将对马街书会景区食品摊位开展不定期集中整治，重点检查进货查验、从业人员健康管理、经营场所卫生等情况，

对发现的问题，要求经营户现场立即整改，及时消除食品安全隐患，切实维护消费者合法权益，打造安全有序、特色美食、口碑良好的特色小吃街，为马街书会常态化开展贡献力量。（裴晓惠）

县科协—— 陶瓷艺术与节能环保知识点亮科普夜市

“喝水用的杯、吃饭用的碗、盛鲜花的瓶，犄角旮旯里散发的气质都因陶瓷的存在而得到提升，陶瓷是门艺术，今天让我带着大家见证泥土到瓷器的华美蜕变吧。”8月14日傍晚，在县人民公园，县科协组织的以“陶瓷科普与节能环保”为主题的科普宣传活动现场，科普志愿者正在为前来纳凉的居民详细讲解。

夜幕降临，人民公园灯火通明。本次科普夜市活动将陶瓷科普与节能环保理念紧密结合，通过科普展板、机器人表演、播放科普视频等形式，引导广大居民对陶瓷文化的认知，同时传播环保节能知识，共同守护绿色家园。

陶瓷科普展板上，那一抹天青色的汝瓷精品图吸引了不少群众，他们通过展板详细了解陶瓷的历史渊源、制作工艺、艺术特色以及在现代生活中的应用。

环保节能展区，通过大篷车播放的科普视频，太阳能灯具、节能家电、绿色建筑材料、环保包装材料，展示了环保节能的重要性和应用前景。“我现在出门，基本都是骑自行车，既锻炼了身体，又环保节能。两全其美。”一位张姓居民说。

活动现场，科普志愿者为居民发放了科普宣传手册、围裙、环保提袋、毛巾等宣传册300余册、宣传物品500余份，让居民了解汝瓷文化和普及环保节能知识，大力倡导绿色健康的生活方式。（宋孜涵）